# 一粒神奇的药丸能治百病?

# 检察机关对一起针对老年人的强迫交易案提起公诉

□记者 陈颖婷 通讯员 施晨霞

本报讯 一滴红药水滴在手心,就能检验身体病症,且几个小时内不擦掉则将导致生命危险……真会有这么神奇的药水?这实则是犯罪嫌疑人的话术,以此来恐吓、威胁被害人购买其出售的"药品",受害人多数为中老年人。日前,浦东新区人民检察院以涉嫌强迫交易罪对被告人唐平提起公诉。

"祖传药酒,治疗风湿关节痛、肩周炎、 颈椎病,第一次免费送!"2018年4月的一 日,老张在菜场买菜的时候遇一男子边发传 单边吆喝。老张想着妻子这几天腰痛,反正 药酒是免费的,不妨看看。不料这一看,便 掉进了犯罪嫌疑人设计的陷阱。

该男子先是拿出了一个玻璃瓶,并从旁边的桶里面舀了一点药水灌在玻璃瓶内,还在玻璃瓶内放了两粒药丸状的东西,摇晃玻璃瓶使之溶化后,就把瓶子里面的药水倒入塑料密封袋赠送给老张,声称该药水是用来涂在患处,以治疗关节痛等病症的。

而后,对方说还有别的药水可以给老张, 于是拿出一瓶红色液体,称该药水滴在手掌 心能看出身体病症及程度。老张表示愿意试 试。可待男子将药水滴到老张的手掌心之后,男子便改口说红药水是特制的,洗不掉了,需要吃他们用祖传秘方制作的药片才能洗掉,否则会有生命危险,且祖传秘制的药片能治很多病,吃了之后几年内都不会生病。老张这下慌了,一方面害怕手里的红药水对生命有危险,另一方面也想试试他们的祖传秘制药把病治好,最终花150元买了一粒药丸。付完钱后,该男子就将他手中的药水擦掉了。被骗的中老年人不在少数,受害人都以几百元不等的价格买下该男子所谓的秘制药。

这实则都是犯罪嫌疑人精心设计的局。

据犯罪嫌疑人供述,其先以免费送药酒的名义吸引顾客。而滴在人手上的红色药水就是事先准备好的"高锰酸钾"溶液。为了让对方害怕,就说红色药水是擦不掉的,并会有生命危险,好让顾客购买他们的药。所谓祖传秘制的药片实则是"六味地黄丸",根本没有其所号称的神乎其神的疗效。

经审查,检察机关认为,犯罪嫌疑人唐 平以威胁等手段,强卖商品,情节严重,其 行为已触犯《刑法》第二百二十六条(一) 之规定,应当以强迫交易罪追究其刑事责任。

(文中人物均为化名)



#### □通讯员 尹海波

本报讯 10月1日至5日,上海铁路公安处昆山站派出所在辖区高铁沿线的风光带、昆山南游旁的相庐公园、阳澄湖站旁的星溪公园、阳澄湖公园等地,开展以"国庆全军"为主题的安全宣传活动。活动现场,民讲解贫田公园游玩的市民讲解贫田公园游玩的市民讲解贫田公安处昆山站派出所民警为节日出游的小朋友送上学习礼物



#### □记者 汪昊 通讯员 李军学

本报讯 昨天是 国庆假期的最后一 天,铁路虹桥站返程 客流持续不断。武警 上海总队执勤第一支 队官兵 24 小时坚守 在执勤一线,引导家 客顺利出站,向需要 帮助的旅客伸出援 手,确保返沪人员平 安返沪。

图为武警战士在 站厅执勤

## 上海警方启用全国首套 新型行人过街提示系统

□记者 王川

本报讯 今年国庆长假,前来外滩游览的游客发现,南京东路中山东一路路口处多了三条会发光的人行横道线,交替显示的红绿地砖与"开关式"过马路一起,成为外滩一道新风景。记者昨天从上海市公安局交警总队获悉,这套行人过街提示系统属于国内首创,并首次部署于外滩、青浦国家会展中心外围、浦东高东镇等共计10个路口。下一步将在上海其他重点路口推广。

据了解,该系统能够自动检测行人闯红灯违法行为,并通过 LCD 屏现场显示和语音自动提示功能进行现场警告;同时,对涉嫌行人闯红灯违法行为进行记录,公安交警部门事后查证后将进行处理

上海警方表示,该行人过街提示系统属于国 内首创,下一步将增加规范非机动车通行的提示 功能,进一步提升行人、非机动车的交通安全意 识,提高慢行交通的守法率和安全性。

# 350辆新能源出租车组成 "进口博览会"专属车队

□记者 王川 通讯员 邱佳

本报讯 10月6日是首届中国国际进口博览会倒计时30天, "冲刺30天"窗口服务行业展示暨新能源出租车保障进口博览会发车仪式在国家会展中心旁举行。针对出租汽车服务顽症,市交通委执法总队表示,将继续加大对博览会区域、机场火车站枢纽站点、商业旅游聚集区等地的市场整治,持续保持"高压"态势,全力保障进口博览会顺利举行。

上午 10 时 15 分,80 辆新能源出租车蓄车排位、整齐划一,由强生、大众、海博、锦江四家出租企业组成的新能源出租车方阵亮相发车仪式。此外,由志愿者、轨交、宾馆(旅游)代表组成的3个方阵也同步亮相。

记者在发车仪式上获悉,350辆新能源出租车将服务进口博览会,由强生、大众、海博、锦江等四大公司优秀驾驶员组建成立了"进口博览会"专属车队,全力保障展会顺利举行。

# "一体"+"两翼"力度兼广度

#### 浦东检察打造"专业+精英"双化人才

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 徐朦

378 名干警, 2 名全国级"三优一 能", 39 名上海市级"三优一能", 1 名 提名上海市检察业务专家……这组数据 来自浦东新区人民检察院,展示了该院 在人才培养方面的丰硕成果。记者了解 到,去年浦东检察院制定了《2017— 2021 年浦东新区人民检察院人才培养 规划》。在之后的人才培养工作中,有 针对性地执行上述"五年规划"并初见 成效,单去年浦东检察院就在10个条 线培养出了12位市级"三优一能"。今 年该院检察长杨玉俊又提出了新的工作 思路——"一体两翼",即以全员岗位培 训的主体,以上海市检察业务专家、全 国"三优一能"人才培养为两翼,加大 培养人才的力度和广度, 打造一支专业 化、精英化人才队伍。

#### "一体"培训:

#### "小咖秀"中见真知

8月15日下午,浦东检察院检察一部干警李捷手上捧着一叠资料,赶至浦东检察院蔡伦路分部414会议室。她将在这里给同事们上一堂名为《案例论辩经验分享》的培训课程。李捷参加过多次上海市检察院或浦东检察院举办的辩论赛、演说会,获得过全场"最佳辩手"、"最具锐度演说奖"等称号。据悉,这次培训活动是检察一部"小咖秀"系列培训中的一期,全程12期,每期由检察一部干警内部进行主题式交流讨论,如"侵犯公民个人信息案件"专题培训、"套路贷"系列案专题培训等。

"一体是指全员培训,我院今年年初就在这方面出台了一系列措施。"该院政治部主任张为介绍说,"像检察一部类似的培训活动,每个部室都在开展。"截至7月底,该院督促落实培训项目

329 项。同时,多场检察官论坛举办, 内容涵盖人文素养、刑法前沿问题、法 医学鉴定等,实现了优质资源的共享。

#### "两翼"培养: 全国赛载誉归来

在刚刚闭幕的第二届全国检察机关 刑事执行检察业务竞赛中,浦东检察院 张颖荣获第二届"全国检察机关刑事执 行检察业务能手"。这是此次业务竞赛 中上海检察机关唯一获奖选手,也是该 院历史上第一位"全国检察机关刑事执 行检察业务能手"。

"张颖同志获此殊荣,这是她个人 多年来辛勤付出所取得的荣誉,也是我 院狠抓和落实人才培养规划所结出的硕 果。"杨玉俊检察长表示,"全院各部门要 切实抓好'一体两翼',围绕'两岗'培训, 加强上海检察业务专家的培养,争取我 院上海检察业务专家和全国'三优一能' 人才全面开花,营造安心学习、钻营业 务、提升能力的良好氛围。"

据悉,浦东检察院建立后备人才成长追踪档案,实现一人一档,以市检察业务专家参评资格条件为比对,在各储备人选自己报告材料的基础上梳理形成,并交由各储备人选审核确认。该项制度已于今年5月落实,并定期进行数据更新。目前浦东检察院市检察业务专家后备人才共有11名,其中70后7名,80后4名,覆盖刑检、民行、金融检察、未检等多个条线,为该院全面打造专业化团队打下了坚实的基础。

另外,浦东检察院积极搭建后备人才授课交流的平台。在该院新招录公务员培训以及"捕诉合一"培训中,结合后备人才的专长,精心设置课程内容,如由11名后备人才库中的其中4名检察官分别开设"金融检察工作介绍"、"刑事检察工作介绍"、"民事行政检察工作介绍"等课程,增加后备人才实战切磋的机会。

# 中国国际进口博览会 边检专用通道本月启用

□记者 陈颖婷 通讯员 黄波

本报讯 记者从上海边检总站获悉,本月起,上海边检机关在上海口岸正式启用中国国际进口博览会边检专用通道,为参展客商和广大中外旅客提供更加便捷高效的出入境通关服务。

上海边检机关在浦东、虹桥两大国际机场以 及上海火车站等旅检口岸边检执勤区域内均设立 中国国际进口博览会边检专用通道,挑选优秀骨 干民警担任出入境边防检查工作,对持有进博会 主办单位邀请函或有现场引导的参会企业嘉宾提 供快速通关便利。

#### 本市开展城市保洁专项行动

□记者 季张颖

本报讯 为全面迎接中国国际进口博览会,根据城市管理精细化要求,近日,本市开展城市保洁专项行动,进行道路保洁查漏补缺,消除环卫作业死角和盲区,确保市容环境全流程、全要素、全方位精细化管理,保障"进博会"期间道路环境整洁、街容街貌美观、空间视觉靓丽。

记者获悉,本次城市保洁专项行动全面保障时间将截至11月13日,主要保障范围为全市主要道路、进博会核心区域和重点保障区域,清除卫生死角,消除保洁盲区。

### 青浦户外违规广告"一键清"

□记者 季张颖

本报讯 近日,青浦区徐泾城管中队对标进博会保障工作要求,开展了系列市容整治工作。

日前,徐泾中队聚焦镇区"闭环式"巡查,排查锁定华徐公路西侧沿线违规设置户外广告、亭棚乱象。该区域内一些商户违规设置户外广告、亭棚,未向相关部门报备审批或逾期未补办手续。对此,执法队员第一时间联系商家,并逐户上门发放整改告知书,督促其对户外广告设施进行全面自查。之后,在两台吊机同时作业下,该道路沿线违规户外广告、亭棚被一一"摘除"。

码:90300034BL0CT7AP96 2 服日配注册,特此会: 上海東京市中央市場開設公司 (金田市代刊-91310114年13日本区4 総数系の法は旧日配注明、特定公 上海青衛衛和開公司统一社 信用代刊-913101167032770572。 報系会決议即日起注册、特定公 上海線等智慧医疗科技有限公司 稅人自本公告刊登之日於45日內向 本公司清單用申报信息,转出公告。 上灣第中即著技术有關公司经股 东会决议解放,并已成立清單组。请 使稅人自本公告刊登之日起45日內 向本公司清單组申报何稅,转此公告 上灣總數新歲豐料也有限公司。请 信稅人自本公告刊登之日贴45日內 同本公司清單组申报何稅,转此公告 上海線數額數是明日表明。 一個稅人自本公告刊登之日贴45日內 同本公司清單組申报何稅,转此公告 上海線數額利專表稅有限公司。

上海林健智利果原有限公司的 失上局农商银行小品山支行产产产 可证,许可证明。12800000714704、股 明 501310003年2947,产用作度 上海林智校通管理有限公司股股 系含设设并分析本由某人民币100 万元战等人民币100万元,特此公告 上海基础国体科技有限公司股股 东定注册资本由原人民币800万元 被主人民币100万元,特此公告 上海等重应有限公司经股大 设定注册资本由原人民币500万元 被主人民币100万元,特此公告 上海等重应有限公司经股大 设定注册资本由原人民币500万元 被主人民币100万元,特此公告 上海转重区联治供产品则人民币500万元 是有时,是一个股份公司 是有时,是一个股份公司 是一个股份公司经 股份公司经 股份公司 (1) 医份公司 (1) 医份公 (1) 医份公

「梅」窓 建失注領減費登排 「登集 021-59741361 13764257378(機貨同号)